FICHE PROJET

	Nom du projet : Il était une fois un goûter d’automne

	Activité dominante :
Préparation  culinaire (champ HAS)

Production écrite
	Activités complémentaires :
Couture
Champ habitat

Arts Plastiques

Mathématiques

	Classe : 4ème
	Durée : 1 Trimestre 

	Intervenants :
PLP Biotechnologies, PLP Habitat, Professeur de Français, Professeur d’Arts Plastiques, Ecole Maternelle.


	Objectif Général du Projet :

Réaliser un goûter équilibré en utilisant des aliments de saison (automne) et mettre en scène un conte pour enfant.

	Métiers ciblés :

ATMFC
	Ressources utilisées :

Outil informatique
Cuisine pédagogique

Atelier Habitat

Atelier couture

Recettes



	
	
	
	


PLANIFICATION DU PROJET

	Nom du projet : Il était une fois un goûter d’automne
Objectif général : Réaliser un goûter équilibré en utilisant des aliments de saison (automne) et mettre en scène un conte pour enfant.


	SEANCE N°1
Titre ou nom : Recettes

	Objectif(s) : Lire et décoder des documents (situation)
                     Identifier les fruits  de saison (ici automne)

                     Sélectionner  les recettes

                     Calculer les quantités

	SEANCE N°2

Titre ou nom : Ecriture du conte

	Objectif(s) : Rechercher les trois personnages principaux du conte et les                   présenter au professeur d’arts plastiques. 
                     Créer un conte 
                     Rédiger un texte     

	SEANCE N°3

Titre ou nom : Illustrations des personnages

	Objectif(s) : Réaliser les personnages (dessins, maquettes)

	SEANCE N°4

Titre ou nom : Fabrication des personnages

	Objectif(s) : Lire et décoder un patron
                    Nommer le matériel

                    Construire les personnages

	SEANCE N°5

Titre ou nom : Création du décor

	Objectif(s) : Fabriquer le décor pour accueillir les personnages.

	SEANCE N°6

Titre ou nom : Il était une fois…
	Objectif(s) : Réaliser les fabrications culinaires

                     Lire un conte

                     Interpréter les rôles

                     Servir le goûter

                     Construire un échange avec un jeune public


*Liste des objectifs non exhaustive
Déroulement du Projet Il était une fois un goûter d’automne
	Objectif DU PROJET : Réaliser un goûter équilibré en utilisant des aliments de saison (automne) et mettre en scène un conte pour enfant.
	dUREE/CALENDRIER
1er Trimestre


	Séances
	OBJECTIFS
	ACTIVITES DES ELEVES
	ACTIVITES DE REFERENCE/SAVOIRS ASSOCIES
	ARTICULATION AVEC LES COMPÉTENCES DU

SOCLE COMMUN

	Séance1
Recettes
Séance 2
Ecriture du conte
Séance 3
Illustration des personnages
Séance 4
Fabrication des personnages

Séance 5

Création du décor

Séance 6
Il était une fois…
	1) Lire et décoder des documents (situation)
2) Identifier les fruits  de saison (ici automne)

3) Sélectionner  les recettes

4) Calculer les quantités

1) Rechercher les trois personnages principaux du conte.

2) Présenter les personnages au professeur d’arts plastiques. 

3) Créer un conte 

4) Rédiger un texte     

Réaliser les personnages (dessins, maquettes)
1) Lire et décoder  un patron

2) Nommer le matériel

3) Construire les personnages

Fabriquer le décor pour accueillir les personnages.

1) Réaliser les fabrications culinaires
2) Lire un conte

3) Interpréter les rôles

4) Servir le goûter

5) Construire un échange avec un jeune public


	Lire la situation, répondre aux questions

Lire et interpréter un calendrier (support papier) et répondre aux questions
Rechercher sur internet des recettes 

Lister les ingrédients, les quantités, poser et résoudre les opérations
Imaginer les personnages du conte

Inventer une histoire et l’écrire

Tracer, découper les personnages en version « papier »

Etude du patron

Etude de la gamme de montage

Couture des marionnettes 
Imaginer et créer un décor en rapport avec le conte
Etude fonctionnelle du four

Lire et interpréter une recette

Sélectionner les produits et matériels nécessaires
Récitation théâtrale

Préparer et servir des collations aux enfants
	S’informer
Rechercher l’information
Calcul de proportions

S’informer, réaliser

Rédiger un texte simple

Utiliser les instruments de mesures

S’informer, réaliser, utiliser les instruments de mesures

Réaliser

Réaliser, s’organiser

Connaissance du matériel de cuisine

Communiquer

Lire à haute voix un texte en utilisant les intonations

appropriées

Communiquer, s’organiser

Servir
Communiquer
	


BILAN du projet : Projet qui peut être adapté aux quatre saisons.
